

平顶山晚报

○平顶山日报社主管/主办/出版 ○国内统一连续出版物号CN41-0087 2023.1 16 星期一 农历壬寅年腊月廿五 第9164期 今日8版

兔年新春近在眼前。随着优化疫情防控措施出台,烟火气正在回归,本报今起推出《大展宏“兔”,衣食住行乐迎春》栏目,从衣、食、住、行、玩五个方面入手,讲述市民喜庆、温暖的迎新故事。昨天是农历腊月二十四,年俗中的“扫房子”,咱们的故事就从“房子”讲起——

39个问题楼盘业主拿到房产证 家政保洁市场开启“春节模式”

[2版]



打雪仗

1月14日是农历小年,我市迎来2023年首场雪,降雪虽给市民出行带来很多不便,但仍有不少市民带着孩子走出家门,享受雪中玩耍的快乐。本报记者 牛智广 摄

[4版]

如何提升我国基层卫生机构患者救治能力?

——权威专家解读防疫热点问题

1月8日起,我国对新冠病毒感染正式实施“乙类乙管”。随着春节临近,城市务工返乡人员增多,基层卫生机构医疗服务能力受到广泛关注。如何提升我国基层卫生机构患者救治能力和农村地区新冠重症救治能力?针对公众关心的热点问题,国家卫生健康委疾控司司长焦雅辉作出解答。

问:如何提升基层卫生机构患者救治能力?

答:一是以科学安排班次轮换、临时招聘、组织二三级医院下派、互助支援等方式,稳定和扩充基层医疗卫生机构人员队伍。制定《新型冠状病毒感染

基层诊疗和服务指南(第一版)》,加强基层医务人员培训,重点提高早识别和早转诊的能力。

二是建立监测和调度机制,动态掌握乡镇卫生院的药品储备和使用情况,及时进行通报和提醒,督促加强药品配备。目前,乡镇卫生院药物配备状况持续改善。

三是加强基层医疗卫生机构氧气袋、氧气瓶、制氧机、指脉氧等仪器设备的配备和使用。会同相关部门为每一个村卫生室免费配备指脉氧2个,共发放117万个。

四是县域内建立重症患者转运专

班,每个乡镇卫生院至少配备一辆救护车,组建非急救转运车队,保障普通患者转运需求。

问:如何提升农村地区新冠重症救治能力?

答:乡村两级医疗卫生机构是农村疫情防控 and 医疗救治的第一道防线,也是最重要的基础。我们围绕“早发现、早识别、早处置、早转诊”,主要采取以下几个方面措施:

首先,充分发挥县医院龙头作用,做好床位、设备、设施及人员准备,提升重症救治能力。

其次,依托已经形成的城乡医院对

口支援工作机制,所有城市三级医院分区包片,和县医院建立一对一帮扶关系,要求城市三级医院和县医院24小时连通远程医疗服务。在特殊时期,如春节期间,城市三级医院要派驻医务人员到县医院定点驻守。

此外,加大对农村地区的巡回和巡诊力度,早期发现重点人群特别是有基础疾病的老年人身体健康状况的变化,确保能够及时送医就诊。建立城市和县域之间支援和转诊机制及绿色通道,确保农村的重症患者能够及时转诊、收治。

(新华社北京1月15日电)



24 小时热线
4940000

天气预报

白天到夜里晴间多云 西北风3级到4级
最高温度5℃ 最低温度-5℃

微博: <http://weibo.com/pdswb2011>
网址: <http://www.pdswb.com>

本版编辑 张满
视觉编辑 王玉
校对 常卫敏